

交通银行青岛分行

踔厉奋发深学笃行 新征程展现新作为

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。

秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，中国共产党人走过百年历程，又踏上新的赶考之路，开启新的伟大征程，吹响了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的号角，激荡人心，催人奋进。

金融是现代经济的血液。在推动高质量发展、推进中国式现代化的新征程中，金融业肩负着时代所赋予的新的历史使命。认真学习、深刻领会、全面贯彻党的二十大精神，自觉用党的二十大精神统一思想 and 行动，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中，切实找准金融工作的历史方位，履行金融担当，展现金融作为，正成为金融机构的共识与共同行动。

交通银行青岛分行作为经济金融领域的“国家队”，坚决把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，学以致用，坚定走好中国特色金融发展之路，聚焦主责主业，着力推动高质量发展。

党的十八大以来，是中国金融业取得历史性成就的十年，同样也是交行青岛分行发展驶入快车道的十年。

秉承百年交行“拼搏进取、责任立业、创新超越”的文化理念，交行青岛分行充分发挥交银集团全牌照、综合化、国际化的特点，通过“商行+投行”“表内+表外”等多元化方式，全力发挥金融助力经济社会发展的“乘数效应”。

尤其近几年间，围绕“稳经济”大局，交行青岛分行统筹推进制造业、普惠、涉农、绿色、民营、战略新兴等重点领域业务发展，持续加大信贷投放。从支持地方重点项目建设融资、运用国际优势服务企业“走出去”，到多措并举解决小微企业融资难题、优化普惠金融服务、支持绿色信贷发展，交行青岛分行蹄疾而步稳，交出了一份以优质高效的金融服务助推青岛经济高质量发展的“非凡答卷”。

斗志昂扬，步履铿锵，在新的征程上，交行青岛分行将踔厉奋发，深学笃行党的二十大精神，紧跟青岛市战略部署以及深入推进实体经济振兴发展三年行动的要求，积极践行金融支持实体经济职责，将自身发展融入青岛经济建设中，展现新作为，为打造新时代社会主义现代化国际大都市贡献“交行力量”。



交通银行青岛分行召开专题会议学习党的二十大精神。

筑牢“信仰之基”，兴起学习二十大精神热潮

新时代催人奋进，新征程重任在肩。时下的青岛，生机勃勃，处处涌动着学习贯彻党的二十大精神的热潮。

在党的二十大胜利闭幕后，交行青岛分行第一时间召开党委扩大会议，传达学习宣传贯彻党的二十大精神，要求分行领导干部坚持学在前、走在前，分行党委通过党委专题会议、中心组学习等方式研讨学、对照学；各党支部通过“三会一课”“主题党日”等形式广泛学、现场学；全体党员及广大员工通过“学习强国”等平台自主学习、随时学，切实增强贯彻落实党的二十大精神自觉性和坚定性。

交行青岛分行深入研究、精心制定学习宣传贯彻落实具体措施，确保第一时间制定落实方案、第一时间学习领会、第一时间宣传宣讲、第一时间贯彻落实。把学习宣传贯彻党的二十大精神与深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述紧密结合起来，引导全行员工深刻领悟党的二十大精神的新思想新论断、作出的新部署新要求，增强学习宣传贯彻的积极性、主动性、自觉性。

交行青岛分行紧扣党的二十大精神重点内容，观看专家学者网络授课，进一步提高党员干部学习成效。在此基础上，积极开展党员群众“结对子”活动，党员干部带头，帮助指导群众员工学习党的二十大精神，营造“比学赶超”的浓厚氛围。

交行青岛分行党委书记、行长董莹表示，我们要深刻理解把握党的二十大精神实质、实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将学习成果转化做好金融工作的精神动力，转化为推动高质量发展的创新思路，转化为推进中国式现代化的具体行动。以坚如磐石的信念、只争朝夕的精神、坚韧不拔的毅力，牢牢立足金融服务实体经济的宗旨和使命，着力构建高水平社会主义市场经济体制，为全面推进中国式现代化、实现中华民族伟大复兴贡献金融力量。

董莹表示，交行青岛分行将进一步深化对金融工作政治性、人民性的认识，推动全行上下凝心聚力、创新实干，以奋发有为的状态扎实推进金融“三项任务”，锚定“走在前、开新局”，紧跟市委市政府建设“六个城市”的战略部署，聚焦全市重点项目，以推动高质量发展为主题，全力支持青岛经济社会发展，彰显国有大行的担当。

把稳“思想之舵”，推动党的二十大精神落地生根

宏伟蓝图鼓舞人心，壮阔征程催人奋进。交行青岛分行上下下切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见诸成效，推动党的二十大精神落地生根、开花结果。

党的二十大报告强调“坚持把发展经济的着力点放在实体经济上”。经济是金融的根基，金融必须回归本源，把服务实体经济放在首要位置，主动为实体经济“输血”“造血”，积极构建金融有效支持实体经济的长效机制，努力为实体经济发展提供更高质量、更有效率的金融服务。

这正是交行青岛分行孜孜以求。交通物流是经济发展的“大动脉”，是稳增长、保就业、保民生的重要基础领域，也是受疫情影响较大的行业之一。青岛市作为重要港口城市，交通物流行业市场主体多、从业人员多、运输车辆多，受疫情影响，部分企业收益下降，经营困难，亟需资金支持。

近日，青岛天璇物流股份有限公司与交通银行青岛分行签订《流动资金借款合同》，这也是青岛市道路货物运输行业专项信用贷款产品“交通运输贷”推出后的首笔业务。

“物流企业是轻资产企业，抵押贷款比较困难，信用贷款的利率又相对较高。”青岛天璇物流股份有限公司总经理告诉记者，企业前期为扩大经营规模，本计划发展仓储供应链业务，但因为资金流受限，项目迟迟无法开展。

“多亏了交通银行提供的这笔‘交通运输贷’，解决了我们的资金困难，不需要抵押就获得了300万元的流动资金贷款，及时缓解了企业的融资难题。”天璇物流总经理表示。

下一步，交行青岛分行将继续贯彻党中央、国务院关于保障物流畅通促进产业链供应链稳定的决策部署，积极对接有融资需求的物流企业，用好青岛市推出的“交通运输贷”，为青岛市交通物流业保通保畅、持续恢复向好增添动力。

这仅仅是交行青岛分行多措并举助力实体经济的缩影。一直以来，交行青岛分行致力于深耕区域特点，与青岛社会经济深度融合，“同频共振”。

2022年初，青岛市启动城市更新和城市建设三年攻坚行动。交行青岛分行以催人奋进的发力点，聚焦城市发展重大战略以及重点工程，持续加大在青岛的信贷投放规模。同时，交行青岛分行还充分发挥集团综合优势，与交银理财子公司等金融机构合作，为青岛市优质企业发行债券近70亿元，承销规模在全国国有银行排名第一，形成了支持青岛经济建设的“叠加效应”。

“贸易金融”是交通银行服务实体经济的特色之一，也是交行“十四五”时期的重点发展战略。

自山东自贸区青岛片区成立以来，交行青岛分行紧跟国家战略，自2022年6月起成立自贸区支行，填补交通银行在青岛自贸片区机构空白，全力支持自贸区金融服务建设。该行为自贸区某国有控股集团开立基本账户提供结算服务，并积极搭建跨境资金管理平台，为区域内企业提供贸易融资额度近20亿元；以NRA账户体系为载体，为非居民本外币资金汇划融通提供多重选择。

依托境外分行布局优势，交行青岛分行利用境内外“两种市场、两种资源”助力区内企业发展，持续推广多样金融创新产品。充分运用“线上+线下”、供应链融资、应收账款转让、快捷保理、商票贴现等多种方式，交行青岛分行给予普惠小微企业贷款融资；发挥集团授信优势，积极推进自贸区建设项目贷款审批；积极参与区内城市更新贷款项目；坚持科技赋能，加快搭建系统建平台系列产品落地，通过为企业提供系统技术支持实现双方资源共享。同时分行还进一步推动自贸区对公业务发展，密切银企关系，选派专业人员到企业驻点，第一时间获取需求并提供金融支持。

交行青岛分行还全力配合青岛的“双招双引”，贡献金融力量：一方面，积极引进集团子公司——“交银人寿”分公司落户青岛。另一方面，积极联合集团子公司——“交银租赁”成立青岛市第二家船舶租赁公司服务青岛。

截至2022年10月末，交行青岛分行普惠、涉农、战略新兴、制造业、绿色信贷等服务实体经济指标的增幅均高于各项贷款平均增幅。

董莹表示，在党的二十大精神指引下，交行青岛分行将全面聚焦党的二十大精神报告提出的“制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国”目标，以及“农业农村优先发展”“推动绿色发展”等部署，找准抓落实的结合点、发力点，持续提升精准服务实体经济、服务构建新发展格局的能力，真正将党的二十大精神深刻内涵和战略部署转化为服务“国之大者”的具体思路，转化为贯彻落实省第十二次党代会、市第十三次党代会部署的有效行动，引导金融资源更好地支持经济社会发展的重点领域和薄弱环节，将更多资金投向先进制造、绿色低碳、科技创新等领域，助力培育经济发展新动能，以高质量的金融服务促进经济高质量发展取得新突破。

顺应“时代之变”，书写“金融为民”新篇章

党的二十大报告指出，中国式现代化，是全体人民共同富裕的现代化。

金融事业起于为人民服务，兴于为人民服务，必须充分体现人民性，努力做到发展利民、服务惠民。以不断满足人民日益增长的优质金融服务需求为出发点和落脚点。要积极开展普惠金融，大力扶持中小微企业，支持中低收入人群、农村群体、新市民群体等，持续提升金融服务的覆盖面和便利度，不断满足人民群众多样化金融需求。

一直以来，交行青岛分行全方位提供民生领域金融服务支持，树立金融服务标杆。一方面积极加大对供水、能源、交通等公用事业领域重点客户融资支持力度。近两年，青岛分行累计在公用事业领域投放贷款超百亿元。

另一方面，交行青岛分行积极做好民生服务，在人民银行、银保监会消费者权益保护评级中，连续多年蝉联第一。在全国首发电子退休证，落地当地首批“社银适老服务示范点”。搭建非税收缴、公积金、住房维修基金、琴岛通、税银社保征缴等十几个民生平台，一站式解决市民的公共服务需求。

近日，交行青岛分行联合市住房公积金管理中心正式推出“惠民租赁贷”产品。这是全国首个依托公积金数据、满足新市民群体租赁及消费需求的小额信用贷款产品。

新市民是城市建设的重要参与者，做好新市民金融服务是发展普惠金融的必要举措。“惠民租赁贷”为符合条件的新市民客户配备了专属优惠利率，贷款额度最高可达50万元，贷款期限最长36个月，同时还提供多种还款方式，缓解新市民还款压力。

董莹表示，交行青岛分行将以推出“惠民租赁贷”产品为契机，不断优化金融产品，持续为岛城新市民客群提供便捷、高效、低成本的融资增值服务，更好地满足新市民合理的金融需求，提升新市民群体的获得感、幸福感、安全感，助力新市民在岛城安居乐业。

交行青岛分行还构建了覆盖青岛全域、横跨社保三级管理机构、线上与线下一体化的资金结算服务网络。协助医保局搭建国家医疗保障信息平台、医疗保险个人账户省内异地清算系统、医保基金拨付系统、灵活就业人员征缴系统、灵活就业人员手机银行参保登记和第三方线上缴费等六大系统，有效助力医保业务“信息化、电子化、一体化”进程，大大提高了医保业务经办效率。分行所有网点均可办理社保、医保、公积金等业务，服务半径覆盖青岛市全部七区三市，青岛分行服务岛城市民数量已突破400万人，民生业务客户占全部客户的近半数。

党的二十大报告强调，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

塑造发展新动能，离不开金融科技的大力支撑，唯有与创新发展同行，加快数字化转型，金融机构才能以自身的高质量发展推动实体经济的高质量发展。

交行青岛分行积极推进金融行业数字化转型，不断加强金融科技应用。积极融入金融要素市场对外开放，首家将CIPS人民币跨境支付服务延伸至企业，并落地首笔跨境人民币交易。着力打造“交银e办事”品牌，创新线上“普惠e贷”产品，以大数据和图像识别等金融科技手段，建立“信用+担保+抵押”综合授信模型，为企业提供线上便捷普惠融资服务；打造“e抵押”无纸化抵押登记新模式，为客户减负的同时，也保障了抵押押权的真实性，有效防范道德风险和操作风险。

董莹表示，下一步，在党的二十大精神指引下，交行青岛分行将以更深的为民情怀做优金融服务。坚持以人民为中心的发展思想，一步一个脚印把党的二十大精神关于“增进民生福祉，提高人民生活品质”的部署要求落地为交行业务实践。加大房贷、消费贷等发展力度，持续丰富“普惠e贷”“线上抵押贷”等普惠金融产品体系，全力满足人民群众和广大市场主体日益多元化的金融需求。综合运用中长期贷款、展期、续贷等方式，持续落实减费让利要求，加大中小微企业支持力度，做好助企纾困、惠企服务工作。聚焦粮食安全等重点领域，持续强化金融为民意识，提升服务的覆盖率、可得性和满意度。

一场盛会，一次洗礼。

党的二十大为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南，为青岛奋进新时代、走好新征程提供了总遵循、总定位、总航标。交行青岛分行全体党员干部工将紧随总行党委步伐，坚定信心，鼓足干劲，咬定目标，只争朝夕，以自身高质量发展为青岛高质量发展提供更多金融“活水”，与城市一起奋进新征程，建功新时代。



交行青岛分行工作人员现场为新市民办理工资卡。



交行青岛分行客户经理实地走访合作企业。



交行青岛分行组织培训“金融辅导员”。